

بیتنا
مکتبہ
تخلیق

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
WEEKLY BADR GADIAN



جلد ۱۵

شمارہ ۳

اپریل ۱۹۶۵ء
محرمینا بقیہ پوری
نامیہ
فیض احمد گجراتی

شرح چندہ
سالانہ ۷۰ روپے
ششماہی ۴۰
ماہانہ غیر ۸
فنی پرچہ ۱۵ روپے

۲۰ صلی ۱۳۴۵ھ
۷/۷/۱۹۶۵ء
۲۰ ستمبر ۱۹۶۵ء

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۸ اپریل: سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ الذی اٹھانے بغیر العربیہ کی خدمت اور
دیگر مفکر افراد خاندان سیدنا حضرت سید محمد طہا سلیمان کے متعلق کوئی نازدہ اطلاع نہیں مل
سکی۔ احباب دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ سے سب کو اپنے محفوظ و آسان میں رکھے اور سب بر سر کار
سایر جماعت کے سرور پر پناہ دیر سلامت رکھے۔ آمین۔
قادیان ۱۸ اپریل: محترم صاحبزادہ مرزا تقی محمد احمد صاحب حملہ اللہ تعالیٰ سے حال درعیال الغنم
تعالیٰ فیریت سے بڑا الحمد۔
سیدئ روزے مقامی طور پر یکاثرہ احباب مسجد مبارک میں اور ۱۷ احباب مسجد انصافیہ میں
مکتف بہ نئے تقابلی رپورٹ اسم وار اندر نظر فرمائیں۔

اکیریں اور وہ سب محکم چوری مبارک کھلے دراب سے سوٹ یوم سے وہیں وینا فرماتے
کیا آپ بھی افریقہ دسک میں گئے جب دسمبر سابق ۲۴ رمضان المبارک کو دریا اللہ تبارک
کا منتہا پہنچا اور وہ مسجد انصافیہ میں دعا ہوگی۔ اللہ تعالیٰ سے سب احباب کو قرآن کریم اور رمضان
شرف کی برکات سے مستحق فرمائے اور آپ کے روزے قبول فرمائے اور انہیں بھی اور صغیر عورتوں کے روزے بھی

قادیان میں احمدی خواتین کا کامیاب سالانہ جلسہ

بتاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء

الحمد للہ کہ سال بعد اللہ تعالیٰ نے احمدی خواتین کو مرکز مسلم قادیان میں جمع ہو کر جلسہ سالانہ منانے کی سعادت بخشی خود اسی کا یہ عجب بنا دیکھنا ہے کہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء تکیک سڑک سے دس گزے بعد زادہ جلسہ کے میں زہرا صدیقہ محترمہ اجدید صاحبہ محترمہ سلیڈ محمد رفیق صاحبہ مافی آت شکستہ مستعدہ و اکا روالی کا، ناز خاتونہ و قرآن مجید سے بڑا جوڑنا کارہ وغیبہ بیگم نے کی۔ بعد ازاں حسنینہ زہرا امۃ الجبب نے حضرت خلیفۃ المسیح الاعلیٰ رضی اللہ عنہ کے ایک نظم نیا بیت خوش آغلی سے پڑھی۔ اس کے بعد خلافت کی ضرورت اور اہمیت کے موضوع پر حضرت امۃ اللطیف صاحبہ نے تقریر کی کہ قرآن مجید اور نبوت محمدی اذوال زہری حضرت سید محمد مصطفیٰ السلام کی روشنی میں خلافت کی ضرورت اور اس کی اہمیت کو واضح حجت سے بیان کیا اور بہت یاد کہ خلافت عقد اسلامیہ کا قیام اور اس کے ساتھ اولیٰ البیت کا بنیاد ہی ضروری اور باریک سے خلافت سے علیحدگی خدا تعالیٰ نے کی ناراضگی کا موجب بنا کر کے ہے چنانچہ متکبرین خاندان کا بے نیام سب کے سامنے ہے کہ کسی طرح وہ برہمنوں پر ناکامیوں اور نامرادوں کا مزہ دیکھتے دیکھتے رخصت ہوئے۔ لیکن میں خوش نصیب افراد نے اپنا تعلق خلافت کے ساتھ والا بن رکھا وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر قسم کی تردید اور برکتوں کے وارث بنے۔ اس کے بعد عزیزہ صاحبہ نے حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق کے موضوع پر تقریر کی اور محترمہ نامہ سرکار صاحبہ نے نظم پڑھی۔ تیسری تقریر محترمہ ملیں بشریہ صاحبہ نے تقدیر سے کیا اور مذہب اسلام تقریر کی۔ محترمہ نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے یہ انہم ستمت ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں میں ان کامیابانوں کے وہ دنیا کی رسانی فرماتے ہیں۔ جن کو ہم سے اللہ علیہ وسلم آپ کے مقام کے لحاظ سے سب سے افضل اور کامل ترین نام نازی بڑا۔ سب سے اچھا مذہب یعنی اسلام جس کی نبی و کلمہ اللہ اللہ محمد رسول اللہ ہے یہی آپ ہی کے ذریعہ علامہ علامہ نے اسلام کی خدمت عیاں کرتے

بڑھی تھا نشان و شرکت سے پوری ہو گئی۔ محترمہ نے مختصر طور پر حضور کے شاندار کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم۔ عربی و انگریزی سب کا ترجمہ کیے گئے۔ ان میں سے کچھ تقریریں جاری ہوئی۔ محترمہ نے سب احباب کو بتایا کہ اسلام اور انسانیت کے لئے مختلف شعبوں کا قیام۔ اسی طرح درجوں اور اخبار اور درس سلاوں کا اجرا۔ مختلف تالیفی شعبوں کا قیام۔ اجماعیت کے لئے مرکز کئی بڑے کامیاب اتا۔ اور اسلام کا تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچا کر جامعیت کی بنیادوں کو مضبوط اور مستحکم کرنا آپ کے شاندار اور درخشندہ کارنامے ہیں۔ جو آپ کی ذات کو زندہ بنا دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی روح پر ہزاروں ہزار برکات نازل فرمائے۔ آمین۔

اس کے بعد حضرت سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ نے حضرت ام اللہ عربیہ بیگم نے حضرت خلیفۃ المسیح الاعلیٰ رضی اللہ عنہ کے ایام کے احکام بتائیں۔ انہوں نے اسلام کو ترقی حاصل کر جانے کے عزائم پر ہرگز ہتھیار نہ ڈالنے پر زور دیا۔ آپ نے فرمایا کہ جو لوگوں کی اصلاح کرنا ہو تو احمدیوں کو انہیں پڑھنا ہے۔ اور اگر دنیاوی لحاظ سے مردوں اور عورتوں کی بھلائی کو پیش نظر رکھنا ہے تو اسلام اور اجماعیت کی روحانی ترقی کے لئے اسی قسم کی مشورہ کی ہوگی۔ اور اس کی ضرورت ہے آپ نے فرمایا۔ مردوں کو پیشگی کئے گئے ہیں۔ لیکن عورتوں میں خود بھی ایسی طرح تبلیغ کر سکتی ہیں۔ اور یہ کام اسی صورت میں ممکن ہے کہ ادا ہو سکتا ہے جبکہ احمدی مستحبہ ات اپنے اندر اسی قابلیت پیدا کریں۔ اس کے لئے نماز اور اللہ کے احکامات میں اور مرد تدریس کا انتظام ہو اور مستہ رات سلسلہ کے گھر چھپ کر کا جلا کر سکیں۔ تقریر مبارک رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ کہ ام المؤمنین حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا حضرت زینب کبریٰ اور حضرت ام المؤمنین (علیہ السلام) کے لئے بتایا۔

قائمان بدر کی خدمت میں عید مبارک

پانچویں نمبر پر مضمون سید بیگم صاحبہ نے لکھا ہے کہ
حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے شاندار پیرا تقریر کی۔ آپ نے بتایا
کرا لیا ہے آپ کی قوت تفسیر اور کوشش کے نتیجے میں
اسلام اور اجماعیت کو کھیل کر شان خلافت اور توت عطا
فرمائی۔ قادیان کی جھڑی کی سب سے وہ آواز جو کہ غلغلا
ماتر وقت کی طرف سے بلند ہوئی تھی۔ آپ کے ذریعہ
سازھی دنیا میں پھیلی گئی۔ حضرت سید محمد مصطفیٰ السلام
کی وہ عظیم الشان پیش گوئی تھی جو آپ کے وجود کے
ساتھ وابستہ تھیں وہ آپ کی ذات اقدس کے ذریعہ
کے صلہ اللہ علیہ آمین۔ اسے ہر طریقہ پیرے حرمانا آٹھ برس استرز پچھو اگر ذرا صبر اور بردباری قادیان سے مشائخ کیا ہے۔ چاہے وہ چاہے پیرے جہنم اور پیرے جہنم قادیان کے

عید الفطر کے بعض ضروری مسائل

مستغنیق نادیمان دارالامان

اسماں رمضان المبارک کے متذکرہ عشرہ میں نادیمان دارالامان ہیں سجد مبارک و سجد اقصیٰ میں مندرجہ ذیل احباب کو اعکاف بیعتی کے وقت تقاضے سے سزا سے عطا فرمائی ہے۔
دعا ہے کہ ان شہرہ اور مبارک ایام میں اللہ تعالیٰ اپنے افضل و انوار و برکات خاص طور پر ان احباب پر نازل فرمائے اور ان کی عبادت کو شرف و تہنیت عطا فرمائے۔ آمین

ناظر دعوت و تبلیغ نادیمان

مستغنیق سجد مبارک

- ۱۔ محرم چوہدری عبدالقادر صاحب
- ۲۔ چوہدری سعید احمد صاحب
- ۳۔ مولوی بشیر احمد صاحب غلام
- ۴۔ عبدالرشید صاحب تہا
- ۵۔ عبدالکریم صاحب
- ۶۔ صدیقی علی محمد صاحب
- ۷۔ عبدالکریم صاحب انصاری
- ۸۔ بھائی شہر محمد صاحب
- ۹۔ بھائی عبد الرحیم صاحب دیانت
- ۱۰۔ محمد حنفی صاحب
- ۱۱۔ پرو مصطفیٰ صاحب

مستغنیق سجد اقصیٰ

- ۱۔ سکرم مرزا بشیر احمد صاحب

- ۲۔ محرم فضل الرحمن صاحب
- ۳۔ محمد الغام صاحب مولوی
- ۴۔ بشیر احمد صاحب مشتاقی
- ۵۔ رفیق احمد صاحب شاہ
- ۶۔ محمد رمضان صاحب
- ۷۔ عبدالملک صاحب
- ۸۔ عبداللیم صاحب
- ۹۔ شیخ غلام نبی صاحب
- ۱۰۔ مولوی غور شہد احمد صاحب
- ۱۱۔ بی۔ ایم کریم احمد صاحب
- ۱۲۔ مولوی محمد یوسف صاحب
- ۱۳۔ محمد احمد صاحب
- ۱۴۔ چوہدری محمد شریف صاحب
- ۱۵۔ منظور اقبال صاحب نسیم
- ۱۶۔ ایام علی خاں صاحب
- ۱۷۔ سید منظور احمد صاحب عالی

مطابق جن کی شریعت اجازت دینی ہو۔
شرعی کوئی اور طریق اختیار کیا جائے تو کوئی حرج نہیں۔ سجدوں کے زمانہ میں عید کے وقت پرعین مشیوں کے ننگے وغیرہ کے کشیدوں کا مظاہرہ کیا تو مندرجہ ذیل بھی اسے ملاحظہ فرمایا۔ چار سے تک ہیں یہی کشیدوں اور دعوتوں وغیرہ کا کاروان ہے۔

درخواست دعا

اسماں مبارک میں دعوت کے بزرگوں اور روایت میں تھیں ان کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ براہ کرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مبارک جمیع کفایتوں سے مستغنیق چنے کی توفیق عطا فرمائے۔ جن میں کوئی شخص اپنے افضل رحمت نصیب کرے اور ان کا شرف تہنیت عطا فرمائے۔
جو عبتائے احمدی اڑا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایمان اور اخلاص کا دامن عطا فرمائے اس میں توفیق دے اور برسر شرف عطا طلب دعا
اعتراف فضل الرحمن علی غفرانی تمام امیر

۱۔ عید کے تمام اقرباء اس طرح پر اور ہونی چاہیے جس سے اللہ تعالیٰ کے شکر اور ان کی رضا کے علاوہ پر بیزار بھی زیادہ۔ سے زیادہ حاصل ہو سکے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہم کا طریق تھا کہ اپنے کھینچنے میدان میں نماز پڑھا کرتے تھے اور وہاں تک پہنچ جاتا کرتے تھے۔ اور پھر جس راستے سے شریف سے جاتے تھے آتے وقت کوئی اور راستہ اختیار نہ لیتے۔ اسی طرح آپ کا اور آپ کے صحابہ کا طریق تھا کہ عید کے نماز کو جاتے وقت راستہ میں بندہ آواز سے پتھر پٹھے جاتے۔
اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ واللہ اکبر واللہ اکبر واللہ اکبر

۲۔

عورتوں کو بھی ایسے اجتماعات میں فرموانے کے کرنا چاہیے۔ اس طرح نہ صرف عورتوں کی تربیت مقصود ہے۔ بلکہ ایک طرف یہ بھی ہے کہ اسلامی سہانگی کے تمام افراد زیادہ سے زیادہ تعداد میں جمع ہو کر اللہ تعالیٰ سے شکر ادا کریں۔ اور اس کے فضائل کو زیادہ سے زیادہ جوش کریں۔ حضرت علی رضی اللہ عنہم نے اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے۔

۳۔

صدقۃ الفطر کے علاوہ بھی عید کے وقت پر صدقہ و خیرات کرنی چاہیے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہم نے اس کی تلقین فرمائی ہے۔ عید کے وقت پر ایک دفعہ آپ نے حضرت میں خاص طور پر چندہ کی تحریک فرمائی تو حضرتوں نے اپنے زیور اتار کر حضرت بلال رضی اللہ عنہم کو چاڑھ دی۔

حضرت سے مدعو ہو کر اللہ تعالیٰ نے بھی اسی غرض کے لئے عید کو تمام زیورات اتار کر جس میں جمعیت کے رکھنے والے کو کو کم از کم ایک روپیہ فی کس کے حساب سے ادا کرنے کا ارشاد دیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسے فضل سے اب تک ہماخت اسے ادا کرتی چلی آ رہی ہے۔ بیہرق صدقۃ الفطر کے علاوہ ہوتی ہے۔ اور مرکز میں مجموعی جاتی ہے۔

۴۔

چونکہ یہ خوشی کا دن ہے۔ اس لئے زیادہ سعادت کے علاوہ اگر اس دن اپنے اپنے ملک اور علاقہ کے روزگار کے

عید ایک انعام ہے جو رمضان المبارک کے اختتام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومن بندوں کو عطا کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے پاک بندے اس ماہ بھی دریاخت کی توفیق پانے پر خوش اور مسرت محسوس کرتے ہیں اور اسلامی دنیا کے مطابق اس کے اختیار کے لئے بھی اللہ تعالیٰ کے سفید عبادت شکر کجا لے اور نفل ادا کرتے ہیں۔

یہ خوشی وہ اسلامی سال کے باقی دنوں سے ممتاز ہے اور اللہ تعالیٰ نے یہ پسند کرنا ہے کہ اس کی لغزش کا اثر اس کے بندے کے ظاہر پر بھی ہو اور امانتہ دولت نصدات کا بھی یہی منشاء ہے اس لئے اس دن مسخ الامکان عام دنوں کا نسبت ظاہر کجا زیادہ استہام ضروری ہے۔ اور جن طرح دوسرے اجتماعات مجبور وغیرہ کے لئے اسلام کا حکم ہے۔ اس دن اپنا دھوکہ صرف شکر ہے اور اپنے کپڑے پہننے چاروش اور خوشبو وغیرہ لگانا چاہیے اس لئے نہ صرف علماء و دانش میں روایت پیدا ہو کر سفید اور ستر نواج پیدا ہوتے ہیں بلکہ اسلامی اجتماع کا ایک خاص اثر اور عیب بھی قائم ہوتا ہے۔

انگریزی دست کو یہ سالانہ میسر نہ ہو تو اس کے دستوں اور مہاوں کو اس کا خیالی رکھنا چاہیے اور ایسا انتظام کرنا چاہیے کہ وہ اپنے انھی اپنے ظاہر کا اپنی کساں مار لے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہم نے آپ کو حکم دیا کہ نماز عید کے لئے جانے کی تلقین فرمائی۔ تو ایک عورت نے عرض کیا کہ ہمیں سے کسی کے پاس اور نہی نہیں ہوتی۔ اس لئے اگر وہ نہ جانے تو کوئی حرج تو نہیں۔ لا حضرت نے فرمایا۔

تلبسہ صا حبتھا من جنسہا بھا فلینشھد الخیر
کہ اس کی کوئی سہیل اس کے لئے اور نہی کا انتہام کر دے تاکہ وہ بھی بیس کے کام میں شریک ہو سکے۔

۵۔

جس طرح پہلے اشتہار کیا جا چکا ہے اس قسم کے اجتماعات سے ایک ناظر اسلامی سرسایتی اور اسلامی من مشرہ کا ایک خاص اثر قائم ہوتا ہے۔

ہم تو کہیں گے خدا کا دین ہے یہ تو پھر بتلائے تاؤ
 ہیں اور ہمارے بچوں کو نصیب نہ جو۔
 پس عید کا ملنا ہر ایک کے اختیار میں نہیں
 بہت کم لوگ ایسے پائے جاتے ہیں جنہیں
 حقیقی عید نصیب ہوتا ہے۔ کیونکہ مشرف
 کو کہہ لو۔ آہیوں نے ظاہری طور پر عید
 منانی چاہی ہے لیکن سالاہ یہ ہے کہ کیا
 وہ اس

ظاہری عید

کے منانے میں کیا صحیح ہے جو کہے ہیں۔ مگر
 دعویٰ سے کیا بتا سکتے ہیں یا نہ بتا سکتے
 ہیں ان کا سیکم کیا ثابت ہو سکتا ہے ان کے
 سیکم کا یہ حالت ہے کہ وہ اس کی قیمت کو
 دیکھ کر پرہیزگار نہیں کر سکتے اس کی قیمت
 اتنی بڑھی ہوئی ہوتی ہے کہ انسان مرنا
 بوجہ تارے اور ہر سے مالک ہوسا یا ہر
 نام۔ ان کا ظاہری حالت اگرچہ ایسی ہے
 وہ اچھی نظر آکھتا ہے
 ہیں اور سبھی لہاس پہننے ہیں لیکن حقیقی
 عید نہیں بھی نصیب نہیں۔ پورے لوگوں کو ہم
 عبادت کہتے ہیں لیکن درحقیقت وہ عبادت
 نہیں میں نے خود اپریں لوگوں سے بائیں
 کی ہیں۔ ان میں

رومانیت کی خواہش

ابیشیوں کی نسبت زیادہ ہے لیکن پھر
 ان اور سبب انہیں باوجود سوسا یا ہر ہر
 کے جہت نہیں۔ اس لئے وہ اپنا نام غلط
 کر کے لے کر تاج دیکھتے ہیں شرابی
 پینے پینا گئے سکتے ہیں اور دوسری
 عبادتوں پر اپنا اپنا وقت کاٹتے ہیں۔
 انہیں کسی طرح سے بھی عید نصیب نہیں
 وہ صورت ہی تو مصیبت ہونے کی حالت
 میں۔ جا چکے ہیں تو کھ بھرے دلوں کے
 ساتھ اور دیکھ ان میں روچا ہمت کی
 خواہش نہ ہوتی ہے۔ اس لئے وہ کہتے
 ہیں کہ اگر ہم کا بیچ نہیں جہت یا نہیں یا
 نہا و خاندان دوسری جہتیں بنا لیں۔ تو ہم
 پر فرشتے نازل ہوں گے۔ ہیں روچا ہمت
 نصیب ہوگی۔ اس لئے وہ ان پر دلا
 پر اپنا روچا ہمت نہ کر سکتے ہیں لیکن
 جو تکیا ہے وہ ہسپتال بناتے ہیں تو
 سہیلان کا نزول ہونے لگتا ہے وہ
 سکول جاتے ہیں۔ تو جہتے اس کے
 کھان پر

فرشتوں کا نزول

ہو سہیلان ان کے گود میں آجاتا ہے
 تو باہر فرشتہ جوہ روچا ہمت کے
 لی نما کر کے۔ ان کا ہے ایمانی کے
 بڑا حصہ کا موجب ہوتی ہے اور ان کی

بے بیوقوفی سے ہوتا ہے اور پھر ایسے عید کا
 نصیب ہوتی ہے حضرت سید
 السلام نے اپنے ساتھیوں کی روچا ہمت
 پر یہ کہا تھا کہ اسے اللہ ہم پر مانہ نازل
 کیجئے۔ اس میں

قسم قسم کے کھانے

ہوں اور وہ کھانے آسمانی ہوں زمین نہ
 ہوں۔ پھر یہ کھانے ہر سردانہ اتریں تا
 ہارے اسکے اور کھیلے لوگوں کے لئے عید
 جوہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا میں نہیں تمہاری
 خواہش کے مطابق مانہ دیتا ہوں۔ تا
 تمہاری عید ہو جائے لیکن اس کے بعد
 میں اگر کسی نے ناشکر کی تو میں اسے

شدید ترین عقاب

دوں لگا دو۔ کہنے کو اسے اللہ ہم پر پتہ ہے
 کو صبر رشام تیری رضا ہے تا ہمارے
 اگے اور کھیلے لوگوں کے لئے عید ہو۔ یہ
 زیادہ درست ہوتا۔ انہوں نے خواہش
 تو کی روچا ہمت کی۔ لیکن اس کے حصول
 کے لئے جو ذرائع طلب کئے وہ سب
 وناہ تھے۔ جیسے لوپ کے لوگ خواہش
 زور روچا ہمت کے حصول کی کرتے ہیں یہی
 اس کے لئے جو ذرائع استعمال کرتے ہیں
 وہ سب بڑی ہوتے ہیں۔ روچا ہمت کے لئے
 لئے اکثر خود مردوں کی دولت بھی چھینتی رہتی
 ہے اور جو مردوں کی دولت چھینتی
 اس کا دل سخت ہوگا۔ اور جس کا دل سخت
 ہوتا ہے وہ روچا ہمت کہاں بہتر ہوتی ہے۔
 مثلاً ایک عذیبہ دی کے پاس نظر آسا
 آٹھ لاکھ اس نے آٹھ لاکھ اور ایک بیڑا
 بنا کر چلو یہ وہ بیڑا لگا کھانے کا اور
 خود ہوگا کہ اگر وہ کر کے کہیں ایک امیر
 شریف آیا اور اس نے وہ بیڑا چھین لیا پھر
 وہ امیر آدی کسی دوسرے عذیبہ سے
 پاس مانا ہے اور اس کے پاس سے بھی آئے
 کا بیڑا چھین لیا ہے جس سے اس نے خود کو
 رہ کر اپنے بیٹے کا بیڑا بنا لیا تھا۔ پھر وہ
 امیر آدی کسی تیسرے عذیبہ سے پاس
 مانا ہے اور اس سے بھی بیڑا چھین کر
 سے اور اس کے تیسرے پاس کے پاس لیا
 چکے ہیں وہ ان پر اٹھوں میں سے ایک لگا
 کسی عذیبہ کو دیا۔ یہ اور خیال کرتا۔ کہ
 میں اس طرح

خیراتی حلال

کہہ رہا ہے۔ وہ یہ خیال نہیں کرتا کہ اس نے
 چھینے کا وہ خود بھیوں سے چھینا ہے۔ ان
 کو جب بھی اس ظلم کا احساس ہوگا اس پر
 مصیبت آجائے گی۔ پھر ظلم جوہ بھیوں
 سے جب کسی عذیبہ کو روچا ہمت دے رہی تو میں

خیراتی حلال

کہہ رہا ہے۔ وہ یہ خیال نہیں کرتا کہ اس نے
 چھینے کا وہ خود بھیوں سے چھینا ہے۔ ان
 کو جب بھی اس ظلم کا احساس ہوگا اس پر
 مصیبت آجائے گی۔ پھر ظلم جوہ بھیوں
 سے جب کسی عذیبہ کو روچا ہمت دے رہی تو میں

سے جو ظلم اچھے ہو گیا ہر بڑے ظلم کو مٹا نہیں
 سکتا کیونکہ ایک کوئی سوال میں جانتا ہے
 انفرادی سوال نہیں رہتا۔ یعنی اگر ایک
 فرد اسے چھوڑنا چاہے جاسے تو وہ اسے
 چھوڑ نہیں سکتا جب تک کہ تو ہم اکثریت
 اس کے ساتھ نہ ہو۔ ایک چوڑ

چوڑ کی عادت

چوڑ کتنا ہے۔ ایک عالم ظلم کو لوگ کر سکتا
 ہے کیونکہ ایک لوگ نے اسے کسی ساریہ
 یا دوست کی مدد کی ضرورت نہیں ہوتی۔ لیکن
 جو ظلم دوسری قوم کو اقتصاداً طور پر اپنا
 غلام بنا دیتی ہے۔ وہ اگر دوسروں کو ظلم کرنا
 ترک نہ کرنا چاہے تو وہ ایسا نہیں کر سکتا
 کیونکہ ظلم طور پر کسی ملک کا اکثر آباد کسی
 کام میں مشغول نہیں ہو سکتا۔ روچا ہمت کو
 کی اکثر آبادی اس بارہ میں مشغول ہے جو تو
 عید ہو رہی ہو سکتا ہے۔ لیکن ان میں
 لا سکتا۔ عید صرف خدا تعالیٰ نے لا سکتا ہے
 لیکن اس کا طریق اور ہر پتہ ہے۔ حضرت سید
 مدو علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے تھے
 کہ جب خدا تعالیٰ سے دعا کرنا تو
 صدمت بنا لیا کہ دیکھو کہ تالاہ ہے کہ لوگ
 مظلومیت کا چھوڑنا احساس بھی کیا جائے تو
 وہ حقیقی رنگ اختیار کر لیتا ہے ہم نے خود
 دیکھا ہے کہ ایک شخص جو فی سائنس سے
 کر آتا ہے اور ادھر ادھر کی باتیں بناتا
 ہے تاہم اس کی بات میں میں لیکن غلطی
 دیکھ کر کہ اس پر یہ حالت ظاہری ہو جاتی
 ہے کہ اگر ہم کہیں کو مظلوم نہیں اسے غصہ
 آتا ہے۔ عربی زبان میں

اباک لعلیضہ

ہے کہ ایک عذیبہ لڑکا تھا۔ امراؤ کے
 لڑکے اسے مارتے تو ان سے بچنے
 کے لئے یہ کہہ دیتا تھا کہ ان شخص کے ہاں
 آج دعوت ہے۔ وہ لڑکے وہاں چلے جاتے
 اور اس کی حیا نچ مانی لیکن پھر وہی
 تھا کہ اس کو لڑکی طرف چلا جاتا اور خیال
 کرتا کہ میں نے نصرت میں مار بھی لگائی ہے
 اور اگر فی الواقعہ ہاں دعوت ہوتی تو
 کھانے سے بھی محروم وہ جاؤں گا۔ جب
 لڑکے اس مکان پر جاتے اور دیکھتے کہ
 اس لڑکے نے ان سے چھوٹ لیا ہے
 دعوت تو تھی نہیں۔ تو وہ پھر اسے چھوٹ
 لیتے اور غصہ مارتے۔ اس پر وہ لڑکا
 اور بچا زور سے کہا شروع کر دینا میں
 نے وہ لڑکا تھا اصل میں دعوت لڑکا
 گھر میں ہے۔ ان پر وہ لڑکے اس کو
 کہ طرف جاتے لیکن بعد میں پھر وہ لڑکا خود
 بھی اس کو لڑکی طرف مارتا اور خیال کرتا
 کہ میں نے مار بھی لیا ہے وہ اور پھر دعوت ہی

دوسرے لڑکے کا یہ نہ درست نہیں لڑکا
 ایک بناوٹی بات بنا ہے۔ لیکن بعد میں وہ
 حقیقت بن جاتی ہے۔ یہ

حقیقی عید کھانے کا ایک طریق

پہلے ہے کہ اس میں کوئی عید بنا نہ کی
 کو شش کر کے اس وقت خدا تعالیٰ سے
 حقیقی عید سے وہ لڑکا حقیقی عید بننے
 کے لئے وہ کو شش کرے۔ میں لڑکا
 قاتلے بناوٹی عید کو مٹا دے۔ اللہ تعالیٰ
 نے اس کو مانا میں اسے ایک ماہ کو چھوڑ
 اور بتایا ہے کہ اب تم لوگوں کے لئے
 عید کا زمانہ بتا رہا ہے۔ اب شکر اسلام کا
 زمانہ ہے لیکن انہوں نے حقیقی عید لانے
 کے لئے ہم نے کوئی کو شش نہیں کی۔ اگر
 ہم عید کے لئے لڑکا چھوڑ دیتے ہیں گے کہ مارا
 لفظ لڑکا ہٹ کر لے گا لیکن دراصل وہ
 سبھی ہوگی جیسے قرآن کریم میں آتا ہے کہ
 رسول کریم سے اللہ تعالیٰ کو لڑکا لے گا
 منافی کہ کہنے کو ہم کو کسی دینے پر کہ لڑکا
 کا رسول ہے اس پر خدا تعالیٰ نے حکم کیا
 شرف چھوڑ دینے ہیں لیکن انہوں نے اسے
 سب سے کہ لڑکا لے گا رسول کے کارول سے میں
 اگر ہم جوئی عید میں جس نے کہ لڑکا لے گا
 جانے گا کیونکہ وہ

خدا تعالیٰ کی تاسیہ

میں ہوگا۔ نئے گھر سے بدل لیا۔ عطل کا
 یا ایسے کھانے کی حالت ایک اور ہی شکل ہے
 میں اللہ تعالیٰ کی محبت اپنے دل میں پیدا
 کرنا چاہیے۔ اس کا لذت کو یاد کرنا چاہیے
 اس کا ذکر کرنا چاہیے۔ چاہے ہم اپنے
 دل سے ایسا نہ کر رہے ہوں۔ صرف زبان
 سے ہی نہ کہ اپنی کر رہے ہوں خدا تعالیٰ کو
 بھی فریب آجائے اور وہ ہمارے چھوٹ
 کو سب بناوے۔ مثلاً ایک امیر شخص اپنے
 غلام کو کس کو خریدتا ہے اور دوسرا
 سے کہہ کر تو نہیں لڑوہ بنا رہا آیا تو نے
 لگا تا اس کا مالک اس پر خوش ہو جاتے لیکن
 اس کا دل رو رہا ہوگا۔ اس طرح اگر ہم
 بناوٹی عید میں مذاک فرمائندہ دی کے
 لئے چھوٹے کے تو خدا تعالیٰ ہی کے گا
 کہ اسے پناہ دے صرف میری خاطر
 ہے اس میں جس کو خدا تعالیٰ ہی اس
 نے اس کا اظہار کر دیا لیکن ان اللہ
 عیون بین العیون والیہ دل میرے
 قبضہ میں ہیں۔ ظاہری طور پر اس نے
 عید بنائی ہے اور وہی طور پر اس نے
 عید دیتا ہوں۔
 میں حاجت کے وقتوں کو پہلے
 کہ وہ ایسا ہی کرے اور ایسا ہوگا کہ
 کہیں جب سے معدوم ہوگا وہ تو یہ عید

”صدقۃ الفطر“

صدقۃ الفطر نظرًا ہر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی نظر آتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں ان کا ادا کرنا خدا تعالیٰ کی خوشنودی اور نواہد اور خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس قسم کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں ایک حکم صدقۃ الفطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مردوں، عورتوں اور بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے۔ بلکہ معتبرہ روایات سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور لونڈا مسکدہ بچہ، چھٹی صدقۃ الفطر فرض ہے۔

یہ شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مرنے والے کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع عربی میساز مقرر کی ہے جو کہ پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔

سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے

البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو۔ نصف سجا ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ آج کل صدقۃ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جو عین غلہ کے مقامی نرخ کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔

صدقۃ الفطر کی ادائیگی عید سے قبل ہو جانی چاہیے۔ تاکہ بیواؤں اور یتیموں کی اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے بروقت ادا کی جاسکے۔ یہ رقم مقامی خرابار اور سائین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے۔ لیکن جن جماعتوں میں صدقۃ الفطر کے سخت لوگ نہ ہوں تو ایسی تمام رقموں مرکز میں بھیجا دینی چاہئیں۔

یاد رہے کہ صدقۃ الفطر سے دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کر سکی مگر انہیں نہیں تو ادیان کے ارادہ و فکر کی ادراہیت کے مطابق ایک صاع کی قیمت ایک روپیہ یا اس سے زیادہ ہے اس خیال کیلئے فطرانہ کی پوری شرح ڈیڑھ روپیہ مقرر کی گئی ہے ہندوستان کے دوسرے علاقوں میں جہاں پنجاب کی نسبت جھکا ہوا ہے جماعت اپنے علاقہ کے حالات کے مطابق نقد کی قیمت کا نسبت سے صدقۃ الفطر کی شرح مقرر کریں۔

عید فطر

یزید بن حضرت یحییٰ مدظلہ العالیہ والسلام کے زمانہ سے ہرکانہ ہائے فطر کیلئے ایک روپیہ کی کسی کی شرح سے عید فطر مقرر ہے۔ اس لئے احباب اس میں بھی زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عید الفطر مبارک ہوں اس میں وصول ہونے والی ہر رقم مرکز میں آنی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو ان ضروری فریضوں کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین یا ارحم الراحمین

ناظر بہیت المسال قادیان

دوران سال کے جلسوں و تبلیغی ہفتوں کا پروگرام

سال رواں ۱۹۶۶ء میں جلسوں اور ہفتوں کے تبلیغی کام کے لئے ہرگز کی طرف سے مندرجہ ذیل پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔ جمعیہ بہ ان جماعتوں سے جو ہر ہفتہ ان سے رشتہ رکھتی ہیں کہ وہ اس پروگرام کے مطابق اپنی اپنی جماعتوں پر جلسے منعقد کریں اور ہفتوں کے تبلیغی کام کو انجام دیں۔ اور ہر سال تبلیغی کارکنان اور کارکنان کے لئے ہفتوں کے تبلیغی کام کو انجام دیں۔

معنی شہزادہ عیسیٰ کاروبار اور ملازمین کی سہولت کے پیش نظر اوقات کے جلسے منعقد کریں۔ زیادہ تر سب خیال کرتی ہیں۔ لہذا ایسے جماعتوں کے لئے کہ ان میں سہولتوں کے قریب کے اوقات میں جلسے منعقد کرنے کی اجازت دی جاتی ہے۔

- ۱۔ جلسہ برصغیر ہر روز ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱
 - ۲۔ جلسہ برصغیر ہر روز ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱
 - ۳۔ جلسہ برصغیر ارباب مذہب ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱
 - ۴۔ جلسہ برصغیر نعت ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱
 - ۵۔ جلسہ برصغیر تبلیغی ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱
 - ۶۔ مہینہ ہائے تبلیغی سال میں دس بار جمعے کے پندرہ سب سے اور ایک بار جمعے کے پندرہ سب سے
- ناظر دعوت تبلیغی قادیان

حیدرآباد کے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

حیدرآباد کے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

حیدرآباد کے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

حیدرآباد کے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

حیدرآباد کے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

اس جلسہ کی پہلی تقریر شری سربند صاحب نے کی۔ انہوں نے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

اس جلسہ کی پہلی تقریر شری سربند صاحب نے کی۔ انہوں نے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

اس جلسہ کی پہلی تقریر شری سربند صاحب نے کی۔ انہوں نے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

اس جلسہ کی پہلی تقریر شری سربند صاحب نے کی۔ انہوں نے گوردوارہ میں منعقدہ تعزیتی جلسہ میں احمدی مبلغین کی تقریریں

